
 

 

 

 

 

 
Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement de l’école Chavigny, réunion tenue 
le 3 octobre 2011, au local A-2024, à 19 h. 

 
 

Présences : 
Parents 
Monsieur Armand Sasseville Monsieur Pierre Bigaouette 
Madame Maryse Bellemare  Madame Nancy Terriault 
Madame Nathalie Jolin Madame Josée Laperrière 
 
Membres du personnel 
Monsieur Michel Pilote Madame Sandra Sherping 
Madame Guylaine Mongrain Madame Marilyn Vermette 
Madame Marie-France Larochelle 
 
Membres de la direction 
Madame Chantal Couturier     Monsieur Alain Goulet 
Monsieur Sylvain St-Hilaire 
 
Commissaire 
Monsieur Jean-Guy Paillé 
 
Absence : 
Madame Marie-Josée Lefrançois  
 

 
1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

 
La directrice, madame Chantal Couturier, souhaite la bienvenue aux membres du 
Conseil d’établissement. Elle présidera la rencontre jusqu’au point 6 de l’ordre du 
jour. Le quorum est constaté à 19h05 par Madame Chantal Couturier. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour   

 
 

CE-11-10-01   IL EST PROPOSÉ PAR MONSIEUR PIERRE BIGAOUETTE 

 

QUE l’ordre du jour de la présente assemblée soit adopté avec l’ajout du point Affaires 
nouvelles  

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du Conseil d’établissement du 13 juin 
2011 

 
CE-11-10-02 IL EST PROPOSÉ PAR MONSIEUR ARMAND SASSEVILLE 
 

QUE le procès-verbal de l’assemblée du Conseil d’établissement, tenue le 13 juin 2011 
soit adopté tel que présenté. 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 
4. Démission de Madame Lyne Montpellier 

 
Madame Couturier présente la lettre de démission rédigée par Madame Lyne 
Montpellier.   

 
 

5. Élections des officiers 
 
Madame Chantal Couturier consulte les membres afin de connaître leur intérêt à 
accepter un poste d’officier. Elle propose de faire un tour de table pour connaître 
davantage les membres. 
 
Poste de présidente(e)  
 
Madame Maryse Bellemare propose Monsieur Armand Sasseville, à titre de président 
du Conseil d’établissement. Il accepte. 

 
Poste de vice-président(e) 
 
Madame Nancy Terriault propose Madame Maryse Bellemare à titre de vice-présidente 
du Conseil d’établissement. Elle accepte. 
 
Poste de trésorier(ière) 
 
Madame Nancy Terriault est déclarée élue. 
 

 
6. Mot du président 
 

Monsieur Armand Sasseville est heureux d’être le nouveau président du conseil 
d’établissement 2011-2012 et mentionne que ce sera un beau défi pour lui. 
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7. Régie interne et calendrier des réunions à approuver 
 

Monsieur Sasseville nous fait la lecture du document de la régie interne.  
 
La régie sera donc approuvée à la prochaine réunion du Conseil d’établissement. Il y 
aura de petites modifications pour l’année scolaire 2011-2012 et Madame Couturier 
s’informera auprès de la Commission scolaire au niveau du quorum à respecter. 
 
 
Calendrier des dates de réunions (à faire approuver) 
 
À la suite d’un tour de table pour connaître les disponibilités de tous, les membres sont 
unanimes à retenir le deuxième lundi du mois, la semaine suivant le Comité de parents. 
Les rencontres du Conseil d’établissement se tiendront les : 

 
14 novembre 2010  13 février 2012 14 mai 2012 
12 décembre 2010  19 mars 2012 11 juin 2012 
16 janvier 2012  16 avril 2012 

 
 

CE-11-10-03 IL EST PROPOSÉ PAR MADAME NANCY TERRIAULT. 
 

 QUE les dates sélectionnées soient approuvées telles que présentées.  
 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

8. Formulaire de déclaration d’intérêt 
 
Conformément à l’article 70 de la loi sur l’instruction publique (L.R.Q. C.1-13.3) et suite 
aux explications fournies par Madame Couturier, le document est mis à la disposition 
des membres.  

 
 
 
9. Choix du représentant(e) de la communauté 
 

Selon les règles de la régie interne, deux membres de la communauté peuvent être 
invités. Madame Couturier fait un tour de table afin que les membres soumettent des 
candidatures au poste de représentant(e) de la communauté. Un membre nous parle de 
la possibilité de relancer à nouveau à Monsieur Alain Bernard de l’Hebdo Journal dans 
le but que l’école puisse avoir plus de visibilité.  
 
D’autres noms sont mentionnés tels que Monsieur Pierre Lamontagne, directeur de la 
programmation à Rythme FM, Monsieur Robert Leblanc, représentant de Publi Sac, 
Monsieur Michel Veillette, conseiller du district de Pointe-du-Lac, François Pruneau, 
participant à l’émission So you think you can dance, ou un conseiller en orientation. Des 
démarches seront faites dans les semaines qui suivent pour connaître l’intérêt de ces 
personnes et nous aurons un suivi lors de la prochaine rencontre. 
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10. Formation des parents du CÉ à la commission scolaire 
 

Madame Couturier informe les membres qu’il y aura une formation le 19 octobre 
prochain pour les parents au centre administratif de la Commission scolaire du Chemin-
du-Roy pour connaître davantage le fonctionnement d’un Conseil d’établissement. Elle 
mentionne que cette formation est intéressante et enrichissante. Une formation pour les 
élèves participant au Conseil d’établissement aura lieu le vendredi, 21 octobre 2011.  
 

 
11. Résolution – voyage théâtre 

 
Cette résolution avait déjà été adoptée au CÉ du 13 juin dernier. Nous avons 
simplement modifié le nombre d’élèves et les montants selon les informations au 30 juin 
2011. La résolution mise à jour a donc été présentée aux membres à titre d’information.  
 
 

 
12. a) États financiers au 30 juin 2011 
 

Reporté à la prochaine rencontre 
 

a) Budget CÉ 
 

Monsieur St-Hilaire nous présente le budget du Conseil d’établissement au 30 juin 
2011. 
 
Étant donné le surplus de l’année passée, Monsieur Sasseville demande aux 
membres de penser à des idées pour utiliser tout l’argent et ainsi éviter d’avoir des 
surplus non utilisés. 

 
 
 

13. Mot des représentants des élèves 
 
Les élèves élus sont Laurent Beaulieu et Olivier Séguin. Madame Couturier explique que 
les élèves seront au prochain Conseil d’établissement. La première rencontre avec les 2 
élèves et la direction sera le 4 octobre pour leur expliquer le fonctionnement. 
 
 

 
14. Information de la représentante au comité de parents 

 
Madame Jolin, représentante du comité de parents, mentionne qu’elle a eu une 
rencontre avec le conseil des commissaires le 7 septembre dernier. Les sujets étaient 
entre autres le rapport protecteur des élèves et la formation des comités de travail 2011-
2012. Elle invite les membres à consulter l’Info Conseil sur le site de la commission 
scolaire pour plus de détails au www.csduroy.qc.ca. 

 
 
 

http://www.csduroy.qc.ca/
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15. Informations de la directrice 
 
a) Dévoilement du nouveau logo 

Madame Couturier invite tous les membres au dévoilement du nouveau logo de 
l’école Chavigny le mercredi, 12 octobre à 14 h. Elle souhaite la bienvenue à tous. 

 
 
b) Portes ouvertes 

Madame Couturier invite les membres à la soirée Portes ouvertes le mercredi 
12 octobre à 18 h. Madame Nathalie Jolin ainsi que Madame Maryse Bellemare 
confirment leur présence. Elle informe les membres que notre invité d’honneur sera 
François Pruneau, participant à l’émission So you think you can dance. Elle 
mentionne également que chaque élève qui s’inscrira pour l’année scolaire 2012-
2013 aura la chance de se mériter un IPad 2. Madame Couturier mentionne qu’il y 
aura une note sur le IPad 2 « Bienvenue à Chavigny ».  

 
 
b) Organisation scolaire 
 Madame Couturier nous présente un tableau démontrant l’organisation scolaire au 

30 septembre 2011. Il y a une diminution de 105 élèves par rapport à l’année passée 
(diminution d’environ 3 groupes). 

 
 
c) Arrimage primaire - secondaire 

Madame Couturier mentionne que l’arrimage primaire secondaire se poursuivra 
encore cette année. Il y a eu une première rencontre avec les directions du primaire. 
Plusieurs activités seront au rendez-vous. Des discussions pour le plan d’action sont 
en cours. 
 
 

e) Planification des sujets du CÉ (échéancier) 
Madame Couturier présente le tableau, à titre de référence, contenant dans l’ordre 
tous les sujets qui seront discutés lors des prochaines rencontres du CÉ. 

 
 
 

16. Rapport du trésorier 
 

Reporté au mois prochain 
 
 
 

17. Affaires nouvelles 
 

Absences 
 
Un membre parle d’une problématique en début d’année au niveau des absences. En 
effet, un parent ne semblait pas avoir reçu l’appel automatisé de l’école mentionnant que 
son enfant a été absent pendant quelques jours.  
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Monsieur St-Hilaire était au courant de cette situation. Il informe les membres que suite 
à une mise à jour du système en début d’année scolaire, il y a eu un oubli de 
redémarrage de ce dernier. 
 
Monsieur St-Hilaire profite de l’occasion pour informer les membres qu’un tout nouveau 
système a été mis sur pied pour la prise d’absences dans les cours. Le système utilisé 
au cours des dernières années soit le versatile, était désuet. Ce n’était plus possible 
d’en faire la maintenance adéquatement.  
 
Fonds élèves : 
 
Un membre s’informe au sujet des fonds élèves. Monsieur St-Hilaire vérifie encore la 
faisabilité. Il mentionne que c’est un dossier complexe. Pour le moment, il s’occupe 
d’avoir un outil efficace pour une bonne gestion des fonds élèves auprès des 
enseignants et par le fait même, assurer l’uniformité des présentations.  
 
Monsieur St-Hilaire mentionne que les parents peuvent avoir, à leur demande, l’état de 
compte du fonds élève de leur enfant en fin d’année. 
 
 

 
18. Prochaine assemblée 

 
La prochaine assemblée du Conseil d’établissement aura lieu le 14 novembre 2011 à 
19 h. 

 
 

 
19. Levée d’assemblée 
 

CE-11-10-04 À 20 H 45, IL EST PROPOSÉ PAR MADAME MARYSE BELLEMARE 
 
 QUE l’assemblée soit levée. 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
 
 

   

Armand Sasseville, président Marilyn Vermette, secrétaire 
 


